

依法治市简报

第 14 期

濮阳市依法治市工作领导小组办公室

2018 年 5 月 23 日

市委理论学习中心组集体学习宪法

——“百名法学家百场报告会”在我市举行

5 月 22 日，市委理论学习中心组集体学习宪法（扩大）报告会在濮阳迎宾馆举行，国家检察官学院河南分院院长田凯受邀作新修订宪法专题辅导报告。市领导宋殿宇、邵景良、张锦印、张红林、贾祖贫、成定伟、邹东波、张礼杰、管永国、黄守玺、张怀玺、赵洪勋、刘国相、何建中、贾太杰、李莉荣、杜跃武，以及张志强、陈景涛、刘东波、马宜品、宋伯迅出席会议。市委常委、宣传部部长张锦印主持报告会。

报告会上，田凯对我国宪法的产生与发展、新时代宪法修改和维护宪法权威等方面进行了全方位、多角度的解读。报告旁征博引、重点突出、内容翔实、切合实际，既有理论高度也有思想深度，对我市深入贯彻落实好宪法，准确理解和全面把握宪法修

改内容，正确履行宪法法律赋予的职责，全面推动依法治市等工作，具有重要的启示和指导作用。

会议指出，开展学习宣传和贯彻实施宪法活动，对于贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神，坚持和发展习近平新时代中国特色社会主义思想，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。

会议要求，要深刻理解宪法的主要内容和精神实质。我们要在全面系统学习宪法的基础上，重点深入学习宪法修正案，深刻理解中央确定的这次修改宪法总的原则，坚持全面准确，学懂原文，悟透原理。要大力营造学习宣传和贯彻实施宪法的氛围。全市各级各部门要把深入学习宣传和贯彻实施宪法作为当前一项重要工作，充分运用多种形式和载体，广泛深入地开展宪法学习宣传活动。

范县开展“送宪法进企业”活动

为进一步开展宣传宪法教育系列活动，增强全民法治意识，在全社会营造宪法学习风尚。5月22日，范县司法局、工商联组织忠义律师事务所律师深入到产业集聚区源泰高科、黑蚂蚁服饰等企业开展送宪法进企业活动。

一是举行法律知识讲座。律师刘琦通过甄选典型案例深入浅出地为企业管理人员讲解宪法以及企业生产经营活动中涉及的

不正当竞争、合同风险、安全生产、公司法等相关法律知识，达到了引领企业员工尊崇宪法地位、学习宪法内容、遵守宪法规定、维护宪法权威、运用宪法维权的目地。

二是开展交流座谈。在座谈过程中，征询企业切实需要宣传的法律内容和需要提供的法律服务与法律保障，互动解答企业管理人员提出的问题，现场法律咨询 12 人次，为引导企业规范管理、依法经营，强化企业管理者依法经营意识。通过与企业管理者和员工面对面交流，充分了解他们的法律需要，为进一步做好“优化法律服务，助推企业发展”工作奠定了基础。

三是发放法律书籍、围裙。现场发放《宪法学习读本》、《企业经营管理以案释法读本》、《“七五”普法宣传手册》、普法围裙等相关法律宣传材料 600 余册。

送法进校园 关爱伴成长

——华龙区开展送法进校园活动

华龙区把对未成年人法治教育作为法治宣传工作中的一项重要内容，不断开展“送法进校园”活动，让法律走进校园课堂，不断提高学生的法律意识。

5 月 16 日，华龙区法院少年庭张衍聪法官、张相芹法官走进濮阳市华龙区第一中学，为该校的 500 余名师生上了一堂精彩的法治教育课。张相芹法官充分考虑学生的年纪、理解能力和知

识水平，以青少年学生的生理、心理特点为引线，结合近年来发生的青少年犯罪典型案例，深入浅出地讲解了《刑法》、《未成年人保护法》等法律法规，要求学生们要养成良好的学习、生活习惯，从遵守学校规章制度做起，从小事做起，远离犯罪；告诫广大学生自觉抵制违法犯罪行为的引诱，学会防卫，提高自我保护能力，加强运用法律维权意识。现场气氛十分活跃，法官们还就学生们日常学习、生活经常遇到的法律问题和案例与师生进行了互动交流，为他们答疑解惑。同学们被生动的案例、精彩的演讲所吸引，不时报以热烈掌声。

编辑：周 炜 **审核：李大伟** **签发：王 军**

报：市委书记、副书记、市委常委，市人大主任、副主任，市长、副市长，市政协主席、副主席，军分区司令员、政委，省依法治省工作领导小组办公室、省普法教育工作领导小组办公室、省司法厅办公室，市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室

送：市直和驻濮各单位，市司法局领导同志

发：各县（区）依法治县（区）工作领导小组组长、副组长，依法治县（区）办公室、司法局，普法联系点单位
